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Анотація. У статті представлено результати діяльності Центру 
сучасних професій і технологій навчання Інституту професійної освіти 
НАПН України у 2023-2024 рр., які забезпечують: науково-методичний 
та консультативний супровід створення нових професій, розроблення 
професійних стандартів і впровадження сучасних професійних кваліфі-
кацій для задоволення потреб населення у навчанні, працевлаштуванні 
та гідній праці в сучасних ринкових умовах; удосконалення нормативно-
правових документів для реформування й розвитку системи професій-
ної (професійно-технічної) та фахової передвищої освіти, національної 
системи кваліфікацій; партнерську взаємодію із заінтересованими у 
розвитку людського капіталу сторонами (урядові структури, підприєм-
ства, приватні компанії, наукові установи, заклади професійної 
(професійно-технічної) та фахової передвищої освіти, громадські 
організації, професійні спілки та ін.); вивчення досвіду формування і 
розвитку трудових ресурсів у зарубіжних країнах та імплементацію 
кращих практик в Україні; розроблення, апробацію та впровадження 
навчально-програмної документації для якісної професійної підготовки 
молоді та дорослого населення. 
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Інституту професійної освіти НАПН України; професійна (професійно-
технічна) освіта; партнерська взаємодія; професійні стандарти; 
професійні кваліфікації; професійна підготовка. 

В умовах повномасштабної війни в Україні ринок праці зазнає 
значних втрат: руйнування інфраструктури, вимушена релокація, 
дефіцит робочої сили, внутрішня та зовнішня міграція працездатно-
го населення, скорочення фінансування тощо. Це зумовлює необ-
хідність швидкої адаптації роботодавців до нових умов економічної 
діяльності, переорієнтації та стабілізації ситуації для забезпечення 
зайнятості населення і гідної праці, а також підвищення активності 
для досягнення інституційної спроможності та відновлення еконо-
міки в період воєнних дій і в час повоєнного відновлення. Заходи 
державної політики щодо збереження і розвитку трудового потен-
ціалу базуються на принципах партнерської взаємодії між ринком 
праці та системою професійної (професійно-технічної) освіти, адже, 
безумовно, результати спільної діяльності у підготовці кадрів для 
нагальних потреб підприємств будівельної, енергетичної, транспо-
ртної та інших галузей будуть більш ефективними, аніж за самостій-
ного їх виконання. 

Доповідь на засіданні Вченої ради Інституту професійної освіти  
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Розвиток людського капіталу для відновлення 
країни в повоєнний період та зростання внутріш-
ніх можливостей України з продукування знань у 
контексті євроінтеграційних процесів передбачає 
збагачення національної системи кваліфікацій 
новими професійними кваліфікаціями для на-
вчання упродовж життя. Саме тому серед пріори-
тетних напрямів діяльності Центру сучасних про-
фесій і технологій навчання Інституту професійної 
освіти НАПН України — науково-методичне за-
безпечення створення нових професій, консуль-
тативний супровід розроблення професійних 
стандартів і впровадження сучасних професійних 
кваліфікацій для задоволення потреб населення 
(у тому числі ветеранів війни, зовнішньо та внутрі-
шньо переміщених осіб) у навчанні, працевлашту-
ванні та гідній праці в сучасних ринкових умовах. 

Центр сучасних професій і технологій на-
вчання створено в Інституті професійної освіти 
НАПН України 23 вересня 2009 року в рамках 
українсько-німецького проєкту «Реформа профе-
сійно-технічної освіти з урахуванням енергоефек-
тивності». Із 2017 року керівництво Центром 
сучасних професій і технологій навчання на гро-
мадських засадах здійснює Світлана Григорівна 
Кравець, кандидат педагогічних наук, старший 
дослідник.  

Основні напрями діяльності Центру сучасних 
професій і технологій навчання представлені на 
рис. 1. 

Ці напрями реалізовуються у тісній співпраці із 
Директоратом професійної освіти Міністерства 
освіти і науки України, Державною науковою 
установою «Інститут модернізації змісту освіти», 
Державним закладом «Державна екологічна 
академія післядипломної освіти та управління», 
Національним агентством кваліфікацій, Інститу-

том професійних кваліфікацій, Профспілкою пра-
цівників будівництва і промисловості будівельних 
матеріалів України, приватним підприємством 
«Академія професійної освіти спеціалістів індуст-
рії краси «Партнер Плюс», Національним галузе-
вим партнерством «FASHION GLOBUS UKRAINE», 
Центром професійного розвитку персоналу» 
акціонерного товариства «Українська залізниця», 
Відокремленим структурним підрозділом 
«Навчально-курсовий комбінат» приватного 
підприємства «Центр-Монтаж-Енерго», Товари-
ством з обмеженою відповідальністю «Інженер-
но-технічний центр «ІВІК», Товариством з обме-
женою відповідальністю «Баркс» з виробництва 
систем навісних вентильованих фасадів та алюмі-
нієвих систем скління, Навчально (науково)-
методичними центрами (кабінетами) професій-
ної (професійно-технічної) освіти України, закла-
дами вищої, фахової передвищої, професійної 
(професійно-технічної) освіти та ін. (рис. 2, 3).  

Важливими результатами діяльності Центру 
сучасних професій і технологій навчання у спів-
праці із заінтересованими суб’єктами є ство-
рення нових професій для потреб економіки, а 

Рис. 1. Напрями діяльності Центру сучасних професій і 
технологій навчання 

Рис. 2. Партнери Центру сучасних професій і  
технологій навчання  

Рис. 3. Партнери Центру сучасних професій і  
технологій навчання  
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також оновлення змісту актуальних для ринку 
праці професій шляхом розроблення сучасних 
професійних стандартів на заміну кваліфікацій-
ним характеристикам. 

Наприклад, у 2023 році в межах співпраці 
Інституту професійної освіти НАПН України із 
Державним закладом «Державна екологічна 
академія післядипломної освіти та управління» 
підготовлено звіт «Аналітичні дослідження підго-
товки фахівців у сфері професійної освіти з ураху-
ванням особливостей нових технологій експлуа-
тації теплових насосів та шляхи їх реалізації». Це 
дослідження враховує основні положення націо-
нальних законодавчих і нормативних актів, а 
також європейських документів, зорієнтованих 
на досягнення кліматичної нейтральності Європи 
до 2050 року шляхом участі усіх заінтересованих 
сторін, у тому числі й національної системи осві-
ти, у формуванні основних засад Зеленої стратегії 
України. Практичне значення результатів дослі-
дження полягає у: 

• створенні нової професії «Майстер з монта-
жу, обслуговування, ремонту та налагодження 
теплових насосів» і введенні її до Національного 
класифікатора України ДК 003:2010 «Класифі-
катор професій»; 

• розробленні професійного стандарту із 
визначенням змісту професійних кваліфікацій у 
галузі експлуатації теплових насосів, внесенні 
професійного стандарту до Реєстру кваліфікацій;  

• розробленні навчальних програм: курсової 
підготовки для опанування слухачами повними 
та частковими професійними кваліфікаціями з 
професії «Майстер з монтажу, обслуговування, 
ремонту та налагодження теплових насосів»; 
охорони праці у виробничих процесах з монтажу, 
обслуговування, ремонту та налагодження тепло-
вих насосів;  

• підготовці рекомендацій щодо сертифікації 
осіб у навчальних центрах закладів професійної 
освіти та суб’єктів господарювання, а також у 
кваліфікаційних центрах;  

• визначенні перспектив упровадження про-
фесійного стандарту «Майстер з монтажу, обслу-
говування, ремонту та налагодження теплових 
насосів» (Радкевич та ін., 2023). 

Ураховуючи те, що нині багато об’єктів будів-
ництва зазнали руйнувань внаслідок війни та 
потребують якісного відновлення, представники 
будівельного ринку праці потребують кваліфіко-
ваних робітників, які можуть виконувати роботи з 
монтажу навісних вентильованих фасадів та 
світлопрозорих конструкцій. Через відсутність 
таких сучасних і необхідних професійних кваліфі-
кацій не забезпечується повною мірою якість та 
надійність монтажних робіт, за що несуть відпові-
дальність виробники продукції. Центр сучасних 
професій і технологій навчання у травні 2024 року 
долучився до роботи над створенням нових 
професійних кваліфікацій «Монтаж навісних 
вентильованих фасадів» та «Монтаж світлопрозо-
рих конструкцій» у співпраці із представниками 
Товариства з обмеженою відповідальністю 
«Баркс», Профспілки працівників будівництва і 
промисловості будівельних матеріалів України, 
закладів професійної (професійно-технічної), 
фахової та вищої освіти, будівельних компаній 
Київщини і Львівщини. 

За ініціативи Інституту професійної освіти 
НАПН України та консультативного супроводу 
Центром сучасних професій і технологій навчання 
розроблено три професійні стандарти у сфері 
вищої освіти, а також забезпечено методичний 
супровід у розробленні професійних стандартів 
для сфери професійної (професійно-технічної) 
освіти, про що свідчить внесення їх до Реєстру 
кваліфікацій (табл. 1). 

Таблиця 1  
Професійні стандарти, розроблені за участі Центру сучасних професій і технологій навчання  

Інституту професійної освіти НАПН України 

Назва професійного стандарту Реєстр кваліфікацій 

Педагог професійного навчання (2020), оновлено у 
2022 

https://register.nqa.gov.ua/profstandart/pedagog-
profesijnogo-navcanna-2 

Майстер виробничого навчання (2020), оновлено у 
2021 

https://register.nqa.gov.ua/profstandart/majster-
virobnicogo-navcanna-2 

Методист закладу професійної (професійно-технічної) 
освіти  (2020) 

https://register.nqa.gov.ua/profstandart/metodist-
zakladu-profesijnoi-profesijno-tehnicnoi-osviti 

Майстер ресторанного обслуговування (2021) 
https://register.nqa.gov.ua/profstandart/majster-
restorannogo-obslugovuvanna 

Майстер з пошиття одягу (2022) 
https://register.nqa.gov.ua/profstandart/majster-z-
positta-odagu 

https://register.nqa.gov.ua/profstandart/pedagog-profesijnogo-navcanna-2
https://register.nqa.gov.ua/profstandart/pedagog-profesijnogo-navcanna-2
https://register.nqa.gov.ua/profstandart/majster-virobnicogo-navcanna-2
https://register.nqa.gov.ua/profstandart/majster-virobnicogo-navcanna-2
https://register.nqa.gov.ua/profstandart/metodist-zakladu-profesijnoi-profesijno-tehnicnoi-osviti
https://register.nqa.gov.ua/profstandart/metodist-zakladu-profesijnoi-profesijno-tehnicnoi-osviti
https://register.nqa.gov.ua/profstandart/majster-restorannogo-obslugovuvanna
https://register.nqa.gov.ua/profstandart/majster-restorannogo-obslugovuvanna
https://register.nqa.gov.ua/profstandart/majster-z-positta-odagu
https://register.nqa.gov.ua/profstandart/majster-z-positta-odagu
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Наявність професійного стандарту є умовою 
створення кваліфікаційного центру. Наприклад, 
за професіями «Майстер ресторанного обслуго-
вування», «Косметик», «Перукар (перукар-моде-
льєр)», «Манікюрник. Педикюрник», «Майстер з 
пошиття одягу» у м. Києві та ін. регіонах України 
вже створено кваліфікаційні центри і за цими 
професіями присвоюється понад 20 професійних 
кваліфікацій, що внесені до Реєстру професійних 
кваліфікацій Національного агентства кваліфіка-
цій та є легітимними в зарубіжних країнах. 

Тільки за напрямом 
манікюрної і педикюр-
ної справи у 2024 році 
підтверджено 246 про-
фесійних кваліфікацій. 

Активне сприяння 
Центру сучасних профе-
сій і технологій навчан-
ня у розробленні про-
фесійних стандартів 
відзначено подяками 
працедавців (рис. 4).  

Окрім того, станом на 
сьогодні керівник Цент-
ру сучасних професій і 

технологій навчання Світлана Кравець працює у 
складі робочих груп з розроблення таких профе-
сійних стандартів: «Оцінювач професійних квалі-
фікацій», «Водій автотранспортного засобу», 
«Офіціант», а до розроблення професійного 
стандарту «Психолог» долучена й Оксана Лапа, 
керівник Центру психологічного супроводу діяль-
ності педагогічних працівників закладів професій-
ної освіти, кандидат педагогічних наук, старший 
науковий співробітник Інституту професійної 
освіти НАПН України.  

Розроблення професійних стандартів здійсню-
ється відповідно до Порядку розроблення та 

затвердження професійних стандартів (Кабінет 
Міністрів України, 2017) та Методичних рекомен-
дацій щодо розроблення професійних стандартів 
(Національне агентство кваліфікацій, 2022), а для 
якісного консультативного супроводу важливими 
є знання, отримані під час опанування програм: 
навчального тренінгу «Розроблення професійних 
стандартів» (С. Кравець); тренінгу для оцінювачів 
результатів навчання здобувача професійних 
кваліфікацій (О. Слободяник); навчання експертів 
з акредитації кваліфікаційних центрів (С. Кравець, 
Д. Вороніна-Пригодій, І. Гриценок) (рис. 5).  

Центр сучасних професій і технологій навчан-
ня долучається до обговорення проєктів освітніх 
стандартів, зокрема до проєкту державного стан-
дарту профільної середньої освіти (Інститут про-
фесійної освіти, 2023) та проєкту стандарту вищої 
освіти для підготовки здобувачів третього 
(освітньо-наукового) рівня вищої освіти ступеня 
доктора філософії зі спеціальності 015 Професій-

Продовження таблиці 1  

Назва професійного стандарту Реєстр кваліфікацій 

Монтажник систем утеплення будівель (2022) 
https://register.nqa.gov.ua/profstandart/montaznik-

Косметик (2023) https://register.nqa.gov.ua/profstandart/kosmetyk 

Перукар (перукар-модельєр) (2023) 
https://register.nqa.gov.ua/profstandart/perukar-

Манікюрник. Педикюрник (2023) 
https://register.nqa.gov.ua/profstandart/manikurnyk-

Візажист. Візажист-стиліст (2023) 
https://register.nqa.gov.ua/profstandart/vizazist-vizazist-

Майстер з монтажу, обслуговування, ремонту та нала-
годження теплових насосів (2023) 

https://register.nqa.gov.ua/profstandart/majster-z-
montazu-obslugovuvanna-remontu-ta-nalagodzenna-

Рис. 4. Подяка ЦСПіТН за 
допомогу у розробленні 
професійних стандартів 

Рис. 5. Сертифікати про включення науковців 
Інституту професійної освіти НАПН України до  

Реєстру кваліфікацій як експертів з акредитації квалі-
фікаційних центрів; сертифікати про проходження 

навчальних тренінгів  

https://register.nqa.gov.ua/profstandart/montaznik-sistem-uteplenna-budivel
https://register.nqa.gov.ua/profstandart/kosmetyk
https://register.nqa.gov.ua/profstandart/perukar-perukar-modeler
https://register.nqa.gov.ua/profstandart/manikurnyk-pedykurnik
https://register.nqa.gov.ua/profstandart/vizazist-vizazist-stilist
https://register.nqa.gov.ua/profstandart/majster-z-montazu-obslugovuvanna-remontu-ta-nalagodzenna-teplovih-nasosiv
https://register.nqa.gov.ua/profstandart/majster-z-montazu-obslugovuvanna-remontu-ta-nalagodzenna-teplovih-nasosiv
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на освіта (Інститут професійної освіти, 2024a) 
(рис.6). 

У квітні-травні 2024 р. Центр сучасних профе-
сій і технологій навчання став активним учасни-
ком обговорення проєкту Закону України «Про 
професійну освіту». У творчій групі об’єдналися: 
директор та наукові співробітники Інституту про-
фесійної освіти НАПН України, представники 
закладів професійної (професійно-технічної) 
освіти — Дмитро Гоменюк, Олександр Стрілець, 
Ірина Дрозіч, Світлана Животова, Андрій Воло-
шин та ін. (рис. 7).  

Центр сучасних професій і технологій навчан-
ня є активним учасником роботи з удосконален-
ня законодавчих актів та нормативно-правового 
забезпечення для партнерської взаємодії між 
національною системою кваліфікацій та профе-
сійною (професійно-технічною) освітою і ство-
рення сучасних механізмів наповнення ринку 
праці кваліфікованими працівниками. Наприклад, 
18 березня 2024 р. Світлана Кравець взяла участь 
у презентації стану розвитку Національної систе-
ми кваліфікацій та обговоренні питань щодо 
відповідності освітніх послуг потребам економі-
ки, зазначивши про необхідність врегулювання 
процедур зовнішнього оцінювання результатів 

навчання та присвоєння професійних кваліфіка-
цій уповноваженими суб’єктами з використанням 
кращих практик таких процедур у європейських 
країнах (Інститут професійної освіти, 2024b).  

Вивчення досвіду формування і розвитку тру-
дових ресурсів в Україні та зарубіжних країнах є 
важливим завданням Центру сучасних професій і 
технологій навчання, зокрема для гармонізації 
систем кваліфікацій та забезпечення потенційних 
синергій для країн Європейського Союзу у кон-
тексті розвитку економічних можливостей Украї-
ни. Із 20 червня по 30 серпня 2023 р. керівник 
Центру сучасних професій і технологій навчання 
Світлана Кравець та старший науковий співробіт-
ник лабораторії професійної кар’єри Інституту 
професійної освіти НАПН України Інна Гриценок 
підвищили свою кваліфікацію на європейській 
платформі навчання наставників WBL (work-based 
learning). Функціонування платформи та навчання 
організоване за сприяння Федерації роботодав-
ців України та Державної установи «Науково-
методичний центр вищої та фахової передвищої 
освіти» спільно із Конфедерацією роботодавців 
Латвії (LDDK) та за підтримки Проєкту USAID 
«Економічна підтримка України». Процес навчан-
ня передбачав опанування сімома модулями: 
визначення навчання на основі роботи; законо-
давство; планування та організація навчання; 
психологічні основи; педагогіка і дидактика; 
спілкування; зворотний зв’язок, оцінювання. 
Окрім опанування навчальних модулів, слухачі 
долучалися до участі в серії вебінарів, а саме: 
«Кращі міжнародні практики з реалізації дуальної 
форми навчання», «Стрес. Навчання навичкам 
самодопомоги при стресі в умовах війни», 
«Стратегія збереження знань в організації» та ін. 
За підсумками навчання слухачами успішно вико-
нані тестові завдання та отримано сертифікати 
підвищення кваліфікації (рис. 8). 

Рис. 6. Засідання робочої групи з обговорення проєкту 
стандарту вищої освіти для підготовки здобувачів тре-
тього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти ступеня 

доктора філософії зі спеціальності  
015 Професійна освіта  

Рис. 7. Засідання творчої групи з обговорення проєкту 
Закону України «Про професійну освіту» 

Рис. 8. Сертифікати про навчання-супровід за програмою 
підвищення кваліфікації на платформі WBL (work-based 

learning) 
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У контексті реалізації міжнародного проєкту 
EU4Skills «Кращі навички для сучасної України» 
керівник Центру сучасних професій і технологій 
навчання була залучена до роботи короткостро-
кових експертів за компонентом «Професійні 
кваліфікації», а також разом із директором Інсти-
туту професійної освіти НАПН України Валенти-
ною Радкевич взяла участь у Фінальному заході 
EU4Skills: кращі навички для сучасної України. На 
цьому заході обговорювалися конкретні питання 
щодо: змін у системі професійної освіти на регіо-
нальному рівні, співпраці системи професійної 
освіти та ринку праці, діджиталізації та її ролі у 
розвитку професійної освіти, забезпечення якості 
підготовки у системі професійної освіти. Світлана 
Кравець виступила спікером на сесії з проблем 
забезпечення якості професійної освіти та окрес-
лила суспільне значення якості професійної осві-
ти, роль професійних і освітніх стандартів як 
інструментів оцінювання результатів навчання/
кваліфікацій, присвоєння чи підтвердження про-
фесійної кваліфікації у кваліфікаційних центрах 
(рис. 9). 

Окрім того, представники Інституту професій-
ної освіти НАПН України (Валентина Радкевич і 
Світлана Кравець) взяли участь у відкритті проєк-
ту Skills4Recovery «Забезпечення кваліфікованою 
робочою силою для відновлення та майбутнього 
України». Цей проєкт започатковано німецьким 
товариством міжнародного співробітництва (GIZ) 
за дорученням Федерального міністерства еко-
номічного співробітництва та розвитку Німеччини 
(BMZ). Основною метою проєкту, що буде реалі-
зовуватись упродовж трьох років, є збільшення 
доступності кваліфікованої робочої сили для 
відновлення України. Завданнями проєкту перед-
бачається: розроблення короткострокових про-
грам професійного навчання внутрішньо перемі-
щених осіб та ветеранів війни з 14 робітничих 

професій, актуальних на ринку праці, а також 
підвищення кваліфікації педагогічних працівників 
закладів професійної освіти (рис. 10). 

У 2024 р. науковці Інституту професійної освіти 
НАПН України за участі Центру сучасних професій 
і технологій навчання розпочали активну співпра-
цю з міжнародними партнерами, зокрема щодо 
виконання завдань проєкту «Еразмус+ FS@Tech-
VET» (рис. 11). 

Зміст сучасних професійних кваліфікацій по-
требує апробації та впровадження у сфері профе-
сійної (професійно-технічної) освіти, що актуалі-
зує напрям діяльності Центру сучасних професій і 
технологій навчання щодо вдосконалення на-
вчально-програмної документації. Упродовж 
останніх років керівник Центру сучасних професій 
і технологій навчання Світлана Кравець є членом 
Науково-методичної ради Навчально-методич-
ного кабінету професійно-технічної освіти у 
м. Києві, проводить експертне оцінювання й 
надає рекомендації щодо впровадження та попу-
ляризації методичних рекомендацій щодо розро-
блення робочих навчальних планів для підготов-
ки кваліфікованих робітників, навчальних планів 
для підготовки фахових молодших бакалаврів; 
оформлення кабінетів з навчальних предметів 
загальноосвітньої підготовки у закладах профе-

Рис. 9. Робота сесії з проблем забезпечення якості 
професійної освіти на Фінальному заході EU4Skills: 

кращі навички для сучасної України 

Рис. 10. Участь представників Інституту професійної 
освіти НАПН України у відкритті проєкту Skills4Recov-
ery «Забезпечення кваліфікованою робочою силою 

для відновлення та майбутнього України» 

Рис. 11. Співпраця Центру сучасних професій і техно-
логій навчання з міжнародними партнерами  
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сійної (професійно-
технічної) освіти тощо 
(рис. 12). Результати 
аналізу змісту методич-
них розробок для вдос-
коналення професійної 
підготовки майбутніх 
кваліфікованих робітни-
ків засвідчують їх сучас-
ний зміст та застосуван-
ня педагогами профе-
сійного навчання інно-
ваційних педагогічних 
та виробничих техноло-
гій. Кращі методичні 

розробки, підготовлені педагогічними працівни-
ками закладів професійної (професійно-технічної) 
освіти м. Києва (С. Копитко, О. Загоруйко, 
М. Крижанівський, Л. Кокош, Ж. Порубенська, 
Н. Сидій та ін.) розміщені на сайті Інституту про-
фесійної освіти НАПН України в рубриці «Педагог-
новатор» та є доступними для загального вико-
ристання. 

Під науковим керівництвом Світлани Кравець 
упродовж 2021-2023 рр. на базі Комунального 
закладу професійної (професійно-технічної) осві-
ти «Київський професійний коледж мистецтва та 
технологій сервісу» і Комунального закладу про-
фесійної (професійно-технічної) освіти «Київський 
професійний коледж сфери послуг» проводився 
експеримент за темою «Вдосконалення профе-
сійної підготовки кухарів на основі компетент-
нісного підходу». Основні результати експериме-
нтальної роботи полягають в:  

• узагальненні пропозицій щодо змін освіт-
нього стандарту, оновлення структури та змісту 
освітніх програм професійної підготовки майбут-
ніх кухарів, передбачаючи дотримання вимог 
реалізації результатів навчання, визначених 
освітнім стандартом, а також переміщення 
(ротацію) тем, розширення змісту уроків (планів) 
з метою досягнення завершеності технологічних 
процесів приготування страв, принципи вибору 
нескладних страв на кожен урок; 

• проведенні циклу майстер-класів за участю 
провідних шеф-кухарів України (І. Брагіна, В. Гри-
бова, В. Гуралевича, Є. Клопотенка, О. Повто-
рейка, Т. Шевченка та ін.) з метою розвитку гото-
вності педагогічних працівників закладів профе-
сійної (професійно-технічної) освіти до викорис-
тання сучасних виробничих технологій галузі 
ресторанного господарства; 

• розробленні та впровадженні в освітній 
процес навчально-методичних матеріалів для 
професійної підготовки, перепідготовки та підви-
щення кваліфікації кухарів на основі компетентні-
сного підходу, а саме: методичні рекомендації 
щодо розроблення та впровадження робочих 
зошитів, що, окрім інших розділів, містять алго-
ритм їх розміщення на електронній платформі; 
робочий зошит для лабораторно-практичних 
робіт з навчальної дисципліни «Устаткування 
підприємств харчування» для здобувачів освіти з 
професії «Кухар» 3-го розряду (Н. Сидій), методи-
чні розробки для викладачів професійно-
теоретичної підготовки та майстрів виробничого 
навчання: «Приготування супів» (О. Загоруйко), 
«Технологія приготування гарячих страв з сиру», 
«Приготування гарячих страв із кисломолочного 
сиру. Різновиди подачі, вимоги до якос-
ті» (Ж. Порубенська); 

• акредитації на базі Комунального закладу 
професійної (професійно-технічної) освіти «Київ-
ський професійний коледж сфери послуг» першо-
го кваліфікаційного центру, який уповноважений 
Національним агентством кваліфікацій здійсню-
вати оцінювання і визнання результатів навчан-
ня, здобутих особами шляхом формальної, нефо-
рмальної або інформальної освіти, присвоєння 
та/або підтвердження відповідних професійних 
кваліфікацій, визнання відповідних професійних 
кваліфікацій, здобутих в інших країнах за профе-
сійними кваліфікаціями, визначеними професій-
ними стандартами з професії «Кухар», 
«Кондитер»;  

• вивченні та імплементації досвіду зарубіж-
них країн шляхом участі представників експери-
ментальних закладів професійної (професійно-
технічної) освіти в: навчальному візиті до Фінлян-
дії у рамках програми EU4Skills з метою вивчення 
розвитку професійних кваліфікацій у сфері ресто-
ранного господарства та застосування цифрових 
технологій у професійній підготовці майбутніх 
кухарів з орієнтацію навчання на розвиток під-
приємницької компетентності; змаганнях чемпіо-
нату Європи серед молодих професіоналів Eu-
roSkills Gdańsk 2023; сьомому Міжнародному 
фестивалі ресторанних технологій та фуд-дизайну 
«BESTCOOKFEST-2023»; 

• презентації робіт представників експеримен-
тальних закладів професійної (професійно-
технічної) освіти на IV чемпіонаті України з кулі-
нарного мистецтва; 

Рис. 12. Подяка ЦСПіТН за 
системну співпрацю та роз-

виток П(ПТ)О у м. Києві 

https://innovation.ivet.edu.ua/
https://innovation.ivet.edu.ua/
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• представленні технології навчання та розви-
тку творчого ставлення до професії майбутніх 
кухарів зі скарбниці педагогічних ідей закладу 
освіти та партнерів-роботодавців у номінації 
«Експериментальна діяльність закладів освіти як 
чинник професійного зростання педагогів» у 
рамках проведення XIII Міжнародної виставки 
«Інноватика в сучасній освіті» (проєкт відзначено 
золотою медаллю); 

• проведенні на базі Навчально-практичного 
центру кулінарії та кейтерингу Комунального 
закладу професійної (професійно-технічної) осві-
ти «Київський професійний коледж мистецтва та 
технологій сервісу» кулінарного конкурсу за 
ініціативи шеф-кухаря Євгена Клопотенка; 

• підготовці практичного посібника «Кулінарія 
сучасності», концепція якого передбачає пред-
ставлення переліку страв як національної кухні, 
так і нових, оригінальних рецептур, які не входять 
до існуючих збірників рецептур страв та кулінар-
них виробів, а саме: страви сучасної української, 
європейської кухонь (німецької, англійської, 
французької, італійської, іспанської), кухонь країн 
Азії (авторський колектив: Ж. Порубенська, 
Л. Волинець, О. Гончар, Т. Орлівська, О. Загоруй-
ко, С. Ягелло) (Порубенська та ін., 2023). Практич-
ний посібник призначений здобувачам професій-
ної освіти, майстрам виробничого навчання, 
викладачам професійно-теоретичної підготовки з 
професії «Кухар» та всім, хто цікавиться тенденці-
ями сучасної кулінарії. 

Перспективними напрямами діяльності Цент-
ру сучасних професій і технологій навчання Інсти-
туту професійної освіти НАПН України є: 

• надання пропозицій щодо оновлення нор-
мативно-правових документів для розвитку наці-
ональної системи кваліфікацій, державно-
приватного партнерства у сфері професійної 
(професійно-технічної) та фахової передвищої 
освіти (Кравець, 2022a); 

• сприяння розвитку партнерської взаємодії 
між закладами освіти та ринком праці для розро-
блення нових професій, професійних стандартів, 
освітніх стандартів/програм, короткострокових 
програм перепідготовки та підвищення кваліфіка-
ції дорослого населення (у тому числі ветеранів 
війни, зовнішньо- та внутрішньопереміщених 
осіб);  

• створення творчих груп для розроблення 
нових професій, професійних стандартів, профе-
сійних кваліфікацій та координація їх роботи 
відповідно до Порядку розроблення та затвер-

дження професійних стандартів (Кабінет Мініст-
рів України, 2017) та Методичних рекомендацій 
щодо розроблення професійних стандартів 
(Національне агентство кваліфікацій, 2022); 

• сприяння створенню кваліфікаційних центрів 
для оцінювання та визнання результатів навчан-
ня, присвоєння та/або підтвердження професій-
них кваліфікацій (у тому числі, здобутих у інших 
країнах); 

• проведення заходів, спрямованих на розви-
ток проєктної культури в суб’єктів партнерської 
взаємодії (представників органів державної 
(місцевої) влади, бізнесу, науки й освіти, громад-
ських організацій тощо); 

• сприяння здійсненню експериментальної 
діяльності та реалізації проєктів регіонального, 
національного, міжнародного рівнів для іннова-
ційного розвитку закладів професійної 
(професійно-технічної) та фахової передвищої 
освіти й впровадження результатів такої роботи в 
освітню практику (Кравець, 2022b); 

• надання закладам освіти рекомендацій 
щодо впровадження сучасних механізмів, форм, 
засобів, інструментів розвитку державно-
приватного партнерства для залучення приват-
них інвестицій та інноваційних технологій у про-
фесійну підготовку кваліфікованих робітників для 
різних галузей економіки в повоєнний час на 
основі взаємовигідних економічних та організа-
ційних відносин між органами державної влади, 
місцевого самоврядування, приватним сектором 
і закладами освіти (Радкевич, 2024); 

• налагодження міжнародного співробітницт-
ва з питань гармонізації професійних стандартів, 
професійних кваліфікацій, професійних профілів 
тощо з європейськими стандартами та відповід-
но до європейських принципів розвитку зеленої 
економіки, цифровізації й навчання впродовж 
життя. 
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